

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 90 (6994) || Воскресенье, 7 мая 1944 года || Цена 20 коп.

## Опыт Гордея Клещевского — всем трактористам края

В ПРЕДМАЙСКОМ приказе Верховный Главнокомандующий товарищ Сталин дал высокую оценку советскому тылу, всем трудящимся нашей страны, отдающим свои силы на разгром врага. Отечественная война показала, — говорится в приказе товарища Сталина, — что советский народ способен творить чудеса и выходить победителем из самых тяжелых испытаний. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция, весь советский народ преисполнены решимости ускорить разгром врага, полностью восстановить разрушенное фашистами хозяйство, сделать нашу страну еще более сильной и зажиточной.

Трудящиеся нашего края, вместе со всем советским народом, здесь, в далеком тылу, ежедневно, ежесекундно кулаку победу над ненавистным врагом, прилагая все свои силы к тому, чтобы приблизить время, когда немецкий зверь будет уничтожен в собственной его берлоге.

На социалистических полях Алтая в самом разгаре весенние полевые работы. Третий весенний месяц является проверкой наших сил, проверкой того, насколько наши колхозы, машинно-тракторные станции, колхозники и трактористы способны выполнять боевые задания нашей Родины и доблестной Красной Армии. Образцовым и высококачественным проведением весеннего сева, развешиванием настоящей борьбы за обильный урожай будет определяться наша помощь, помощь алтайского крестьянства стране и Красной Армии.

Сегодня мы печатаем материалы об одном из лучших трактористов нашего края — Гордее Клещевском из Хорошинской МТС, Карасукского района. Клещевский уже выработал на своем тракторе «Дизель» 1000 гектаров, намного перевыполнив весеннее задание. Гордей Клещевский выжимает из своей машины все, что она может дать и берет за каждую каплю горючего. Он экономит больше тонны дизельного топлива.

Гордей Клещевский дал рекордную выработку на своем тракторе. Но дело не только в рекорде; дело в том, что он ведет за собой трактористов своего отряда, и мобилизует личным своим трудом трактористов всего Карасукского района. В бригаде тов. Тимофеева, где работает Клещевский, нет трактористов, которые бы не выполняли норм выработки. Вся бригада Тимофеева выработала уже на каждый 15-тидневный трактор по 176 гектаров, выполнила план весенних полевых работ на 137 процентов и сэкономила около семнадцати центнеров горючего.

Гордей Клещевский — участник двух войн. Он храбро сражался с белофиннами и с немецкими оккупантами, а теперь проявляет героические дела на трудовом фронте. Горничая любовь к Родине, неутомимая ненависть к врагу, желание как можно быстрее изгнать с нашей священной земли немецко-фашистских захватчиков — вот что руководит патриотом Клещевским; это благородное чувство заставляет его самоотверженно бороться за успех весеннего сева, за богатый урожай, за хлеб для страны и Красной Армии.

В нашем крае сотни трактористов так же, как и Клещевский, самоотверженно трудятся на колхозных и совхозных полях. Можно было бы назвать не один десяток водителей машин из Ново-Егорьевской МТС, которая выполнила уже план весенних тракторных работ на 114 процентов. В этой МТС тракторная бригада тов. Полянского за 18 дней выполнила план весенних тракторных работ. В бригаде нет ни одного тракториста, который не перевыполнил бы норм выработки.

Хорошо работает Веселогорская МТС, Рубцовского района, также перевыполнившая план весенних тракторных работ. В этой МТС бригада тов. Емельянова выполнила уже 2 весенних нормы. Большинство трактористов здесь также следуют примеру Гордея Клещевского и стараются выжать из машин все, что они могут дать.

## Демонстрация советского патриотизма

Воодушевленные первомайским приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, трудящиеся Советского Союза с исключительным энтузиазмом встретили постановление правительства о выпуске 3-го Государственного Военного Займа — займа победы. Подписка на заем вновь продемонстрировала единую советскую волю, для Красной Армии.

Вот несколько ярких примеров этой яркой патриотической демонстрации. Коллектив завода «Серп и Молот» за 4 часа подписался более, чем на 4,6 миллиона рублей.

Рабочие, инженеры, техники и служащие московского машиностроительного завода имени Молотова к 7 часам вечера полностью закончили подписку. Они дали займа сумму подписки составила 127 процентов месячного фонда зарплаты. Подписывался на 2-месячный оклад, жена фронтовика электромеханика Крылова сказала:

— Я работаю сейчас за себя и за мужа, защипывая от врага нашу Родину, наш дом, наших детей. Пусть мои деньги пойдут на дело окончательного разгрома ненавистной гитлеровской своры.

— В боях на Ленинградском фронте

# Досрочная оплата подписки на заем — лучшая помощь стране и фронту

КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ АЛТАЙСКОГО КРАЯ! ПОДХВАТЫВАЙТЕ ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПРИЗЫВ НОВИНЦЕВ,

ОПЛАЧИВАЙТЕ НАЛИЧНЫМИ СВОЮ ПОДПИСКУ НА ЗАЕМ!

Обращение трудящихся Новинского сельсовета, Локтевского района, ко всем колхозникам и колхозницам Алтайского края

Дорогие товарищи! Первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина четко и ясно определил дальнейшие задачи советского народа в борьбе против немецко-фашистских захватчиков. Он воодушевил весь советский народ на новые героические подвиги во славу нашей любимой отчизны. В своем приказе товарищ Сталин высоко оценил усилия колхозного крестьянства в борьбе за скорейший разгром врага. В ответ на эту великую похвалу — возды, мы, колхозники и колхозницы Новинского сельсовета, Локтевского района, поклялись работать еще лучше и самоотверженнее, образцово, по-фронтовому выполнять любое задание Родины, нашего Советского правительства, нашей большевистской партии. 4 мая по радио мы услышали решение правительства выпустить Третий Государственный Военный Заем. Для нас это событие не было чем-то неожиданным. Наоборот, мы ждали его с нетерпением. Каждый из нас готовился к тому, чтобы подписаться как можно на большую сумму, чтобы всю сумму подписки погасить немедленно. И вот должданный момент настал. Решение правительства объявлено. Весть об этом быстро разнеслась по колхозам. Каждый из нас, закончив работу в поле, спешил домой, чтобы захватить деньги и внести их наличными при подписке.

Среди колхозников развернулось настоящее боевое соревнование. Кто подпишет на большую сумму и всю сумму подписки внесет наличными. Колхозница Шевченко Анна Сидоровна из колхоза «Красный буденновец» подписала на 35 тысяч рублей и всю сумму подписки тут же внесла наличными. Семидесятилетний колхозник Ворона Сидор Иванович, 4 сына которого пали смертью храбрых в боях за нашу Советскую Родину, подписался на 10 тысяч рублей, деньги внес наличными. Председатель колхоза «Красный буденновец» тов. Романенко Иван Павлович подписался на 50 тысяч рублей, все деньги внес наличными. Председатель колхоза «Хлебороб» Ширский Андрей Иванович подписался на 40 тысяч рублей, председатель колхоза «Красный победитель» Стельмах — на 20 тысяч

рублей, председатель колхоза «Краснофлотец» тов. Демченко — на 30 тысяч рублей. Все они внесли деньги наличными. В течение ночи под 5 мая все колхозники нашего сельсовета, а их 476 человек, подписались на Третий Государственный Заем и всю сумму подписки 1.104.100 рублей внесли наличными деньгами.

Товарищи колхозники и колхозницы Третий Государственный Военный Заем — большое военно-хозяйственное мероприятие, направленное на усиление оборонной мощи нашей страны, на быстрейший и окончательный разгром врага. Провести это мероприятие быстро, организованно, наша с вами святая задача. Мы обращаемся к вам, дорогие товарищи, с призывом — всем, как один, подписаться на Третий Государственный Военный Заем и всю сумму подписки немедленно внести наличными. Давайте организуем социалистическое соревнование между сельскими Советами, колхозами, между отдельными колхозниками и домохозяйками, чтобы все колхозники нашего края не позднее 20 мая этого года погасили всю сумму подписки на Третий Государственный Военный Заем.

Пусть наши денежные сбережения, отданные в залог государству, превратятся в могучее и грозное оружие, несущее смерть нашим врагам и освобождение нашим братьям и сестрам, временно подпавшим под пяту фашистско-немецких разбойников.

Все, как один, подпишемся на Третий Государственный Военный Заем!

Всю сумму подписки немедленно внесем наличными деньгами.

Да здравствует доблестная Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует наша могучая и непобедимая Родина!

Да здравствует наш дорогой вождь и великий полководец товарищ Сталин!

По поручению колхозников и колхозниц Новинского сельсовета, Локтевского района, обращение подписали:

- РОМАНЕНКО Ф. П. — председатель сельсовета, РОМАНЕНКО И. П. — председатель колхоза «Красный буденновец», ПИРСКИЙ А. И. — председатель колхоза «Хлебороб», ШЕВЧЕНКО А. С. — колхозница колхоза «Красный буденновец», ВОРОНА С. И. — колхозник колхоза «Краснофлотец», ДЕМЧЕНКО Н. У. — председатель колхоза «Краснофлотец», СТЕЛМАХ Н. С. — председатель колхоза «Красный победитель», ГОРГОПНА А. Г. — бригадир колхоза «Красный победитель», РУДЕНКО И. Н. — колхозник колхоза «Хлебороб», РУДЕНКО С. И. — партрор колхоза «Красный буденновец», ЛУНЬЯНЕЦ А. А. — кузнец колхоза «Краснофлотец», КОРНИЕНКО Т. А. — садовод колхоза «Краснофлотец».

## 333.000.000 рублей

На 5 часов утра 7 мая общая сумма подписки на Третий Государственный Военный Заем составила по Алтайскому краю 333 миллиона рублей. Таким образом намеченная к реализации сумма по краю выполнена полностью в течение двух суток. Подписка на заем продолжается.

## Передовики подписки

- ТРОИЦКОЕ.** Семидесятилетний рыбак Верхнеуральского сельсовета, Троицкого района, Василий Андреевич Шибанов подписался на 10 тысяч рублей и эти подписки внес 7.600 рублей наличными. На 10 тысяч рублей подписался 58-летний рыбак Егор Иванович Ведров и внес наличными 7.800 рублей.
- АЛТАЙСКОЕ**  
Колхозница сельсовета «Знамя труда» Анна Ивановна Тарасова приобрела облигаций нового займа на 10 тысяч рублей. У тов. Тарасовой на фронте муж и два брата сражаются с немецкими оккупантами. На 10 тысяч рублей подписался колхозница сельсовета «Красный фронт» Мария Григорьевна Пазарина и всю сумму внесла наличными.
- АНДРЕЕВКА.** Колхозники тр. Пущин, Сергеева, Гутя, Бабункина, Воробьева и Зайцев подписались на 10 тысяч рублей и деньги внесли наличными. Тов. Павленко подписался на 42 тысячи рублей.
- МИХАЙЛОВКА.** С большим патриотическим подъемом прошла подписка на заем среди колхозников района.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## Оперативная сводка за 5 мая

В течение 5 мая на фронтах существенных изменений не произошло. За 4 мая нашими войсками на всех фронтах побито и уничтожено 35 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 74 самолета противника.

## Удары кораблей и авиации Черноморского флота по судам противника

Днем 3-го и в ночь на 4-е мая нашей воздушной разведкой были обнаружены в открытом море несколько групп транспортов противника. Корабли Черноморского флота записные Черноморского моря нанесли два удара по судам противника. Торпедными подлодками две баржи и транспорт водоизмещением в 3.000 тонн.

Юго-восточнее города Станица-Вехота противника пытались атаковать наши подлодки. В результате двухчасового боя немцы отступили, оставив на поле боя до 300 трупов своих солдат и офицеров. На другом участке разведчики Ночью части везшихся ударом захватили несколько вражеских ДОТов.

Южнее города Тирасполь подразделения Н-ской части партизанской разведки боем вели бои с вражескими танками противника. Захвачены у немцев 8 пулеметов, 3 противотанковых ружья, 60 винтовок и автоматов.

Легкими под командованием старшего лейтенанта Голдина, возвращаясь с боевого задания, встретили группу немецких самолетов. Советские истребители атаковали противника и записались воздушным боем обломки в немецких бомбардировщиков «Юнкерс-87». Все наши самолеты вернулись на свой аэродром.

Несколько партизанских отрядов, действующих в оккупированных немцами районах Калининской области, с 6 по 19 апреля пустили под откос 8 немецких воинских эшелонов. Из эшелонов на поездах и грунтовых дорогах партизаны уничтожили 40 грузовых автоматов и истребили до сотни гитлеровцев. Взято 19 пленников. В одном районе на сторону партизан перешло 40 немецких солдат.

На 1-м Украинском фронте за последние десять дней добровольно сдались в плен 600 венгерских солдат и офицеров из

## В Ойротской области

**ОЙРОТ-ТУРА.** (По телефону). Постановление Советского правительства о выпуске Третьего Государственного Военного Займа трудящиеся Ойротской автономной области встретили с огромным политическим подъемом.

К 6 часам вечера, 6 мая подписка по области составила 16 миллионов 636 тысяч рублей, из них 7 миллионов 284 тысячи рублей были внесены наличными при подписке.

Рабочие и служащие областного центра — города Ойрот-Тура подписались на 2 миллиона 300 тысяч рублей, что составляет 176 процентов от месячного фонду зарплаты.

Особенно усилению прошла подписка на новый заем в Кош-Агачском районе. К 9 часам утра 5 мая здесь подписка составила 2 миллиона 169 тысяч рублей, из которых 1 миллион 998 тысяч рублей были внесены наличными при подписке. 64 человека в этом районе подписались на заем от 5 до 25 тысяч рублей каждый. Так, например, заводской конфермер колхоза «Путь к социализму» тов. Саламатов подписался на 25 тысяч рублей, которые полностью внес при подписке.

## Для сыновей-фронтовиков

Дружно прошла подписка на заем на Бобровском судоремонтном заводе. На пятимесячный заработок подписались фронтовики Анисимов, Формовича Кладеева — мать фронтовика, подписались на восьмимесячный заработок. У Лидии Павловны Ивановой на фронте пятеро сыновей бьются за родную землю. Она подписывается на двухмесячный оклад.

За несколько часов подписка по заводу составила 180 процентов к месячному фонду зарплаты.

## Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 6 мая. (ТАСС). Официально сообщается, что небольшое соединение самолетов «Либереитор» в сопровождении истребителей совершило 5 мая налет на германские военные сооружения в районе Падде-Кале.

## Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 6 мая. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что на ряде участков фронта действовали артиллерия и пехота; имели место отдельные стычки.

Плохая видимость ограничивала действия авиации. Однако самолеты союзников совершили налеты на объекты противника в Италии. Пройдя ночью тяжелые и средние бомбардировщики совершили налет на Будапешт.

## Агентство Рейтер о проведении чистки в Италии

ЛОНДОН, 5 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение своего специального корреспондента из Неаполя о том, что в силу решения, вынесенного на сегодняшнем заседании кабинета министров, немедленно будет приступлено к чистке итальянской администрации. На этом заседании обсуждался вопрос об устранинии фашистских элементов из всех общественных организаций.

## Деятельность канадского комитета помощи СССР

ОТТАВА, 15 мая. (ТАСС). Газета «Стар» (выходит в Торонто) опубликовала подробный отчет о деятельности канадского комитета помощи России. В отчете указывается, что в период с ноября 1942 г. до марта 1944 г. комитет собрал 5.673.894 доллара. Комитет уже отправил в Советский Союз товаров на общую сумму в 4.462.248 долларов.

## Иностранная хроника

В апреле в США было построено 154 торговых парохода общим водоизмещением более 1.938 тысяч тонн. Всего в этом году построено 564 парохода общим водоизмещением приблизительно в 5.700 тысяч тонн.



Черноморский флот  
НА СНИМКЕ: корабли отправляются на выполнение боевого задания. На ходовом мостике — командир флотского экипажа «Сообразительный» С. Воронин.  
Фото В. Халдеев (Фототехника ТАСС).

## За рубежом

### Американская печать о первом приказе Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза тов. И. В. Сталина

НЬЮ-ЙОРК, 4 мая. (ТАСС). Провинциальная американская печать, как и столичные газеты, горячо приветствует первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза тов. И. В. Сталина.

Касаюсь раздела приказа тов. Сталина, в котором говорится, что только комбинированный удар с востока и запада может полностью сокрушить гитлеровскую Германию, детройтская газета «Фри пресс» пишет, что весь мир, с нетерпением и азартным дыханием, ожидает начала величайшей борьбы за свободу человечества. Газета «Ност диспетч» отмечает, что необходимость комбинированного удара для окончательного разгрома Германии является бесспорной. Вторжение, пишет газета, является сложной задачей, но ее выполнение в огромной степени облегчается благодаря победам Красной Армии. «Победы, с которыми поодравляет Сталин», — пишет газета, — являются триумфом не только русских, но и всех союзников. Каждая новая победа освобожденной советской земли, разгром Красной Армией каждой новой нацистской дивизии приближает начало второго фронта и может окончательной победы.

Филадельфийская газета «Вилдингтон» отмечает «яркость, прямоту и отсутствие эгоизма в приказе Сталина». Вашингтонская газета «Индипендент» также подлирует восторг, что Сталин реалистично оценил военное положение. В результате ударов Красной Армии, пишет газета, нацистская военная машина находится накануне краха, но Сталин предоставляет, что впереди предстоит еще сесточившие бои.

Газета «Курьер» (выходит в Хартофорде в штате Коннектикут) пишет, что Сталин в своем приказе подошел реалистично, не только к военным проблемам, но и к политической проблеме полтора миллиона солдат Германии. «Замыслил Сталин», — пишет газета, — имеет в виду создание свободного мира, к которому стремятся русские и их союзники, мира, в котором будет господствовать народ. Мы всей душой разделяем такой реализм».

## Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 6 мая. (ТАСС). Официально сообщается, что небольшое соединение самолетов «Либереитор» в сопровождении истребителей совершило 5 мая налет на германские военные сооружения в районе Падде-Кале.

## Англические самолеты в ночь на 5 мая совершили налет на объекты в Западной Германии

## Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 6 мая. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что на ряде участков фронта действовали артиллерия и пехота; имели место отдельные стычки.

Плохая видимость ограничивала действия авиации. Однако самолеты союзников совершили налеты на объекты противника в Италии. Пройдя ночью тяжелые и средние бомбардировщики совершили налет на Будапешт.

## Агентство Рейтер о проведении чистки в Италии

ЛОНДОН, 5 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение своего специального корреспондента из Неаполя о том, что в силу решения, вынесенного на сегодняшнем заседании кабинета министров, немедленно будет приступлено к чистке итальянской администрации. На этом заседании обсуждался вопрос об устранинии фашистских элементов из всех общественных организаций.

## Деятельность канадского комитета помощи СССР

ОТТАВА, 15 мая. (ТАСС). Газета «Стар» (выходит в Торонто) опубликовала подробный отчет о деятельности канадского комитета помощи России. В отчете указывается, что в период с ноября 1942 г. до марта 1944 г. комитет собрал 5.673.894 доллара. Комитет уже отправил в Советский Союз товаров на общую сумму в 4.462.248 долларов.

## Иностранная хроника

В апреле в США было построено 154 торговых парохода общим водоизмещением более 1.938 тысяч тонн. Всего в этом году построено 564 парохода общим водоизмещением приблизительно в 5.700 тысяч тонн.

Недавно гитлеровцы отправили в Германию 1200 французских женщин, пробывших в течение многих месяцев в концлагерном лагере около Ромбена. Когда гитлеровцы узнали этих замученных голодом и пыткой женщин по улицам города в Вокзал, последние кричали: «Да здравствует Франция!»

В марте погиб главнокомандующий объединенным японским флотом адмирал Когэ

# ГОРДЕЙ КЛЕЩЕВСКИЙ ВСПАХАЛ 1000 ГЕКТАРОВ

## Товарищи трактористы и трактористки, бригадиры и механики! Используйте тракторы на полную мощность — по-клевцевски!

### ТАК ПРИХОДИТ СЛАВА

Это стремление к победе он привнес в войну с фронта. Два года прошел Гордей Федосеевич Клевцевский. На фронте ему не доводилось менять профессию, он лишь одел гимнастерку с петлицами и остался за рулем трактора. Только мойщик «Сталинец» уже тащил повозки с боем и борозы, а тяжелое оружие. Трактор же являлся прелестнейшим в шестах Финляндии и в степях Украины. Его водители всегда звали одно слово: вперед! Он вез с собой смертоносный огонь по врагу. Здесь впервые полюбил командир Гордей Клевцевский.

В колхоз он вернулся обогащенный фронтовым опытом, умением всегда достигать поставленную цель. Победу надо завоевывать, как бы тяжело она не далась — с этой мыслью Г. Ф. Клевцевский прошел через две войны, сбил на привале на полдороге и только выдохнул прошлой — летние морозы севера, неприятельские кресты боефишек, Гордей Федосеевич рассказывает бригаде, как они брали ДОТ.

— Тяжело было, уж как тяжело. Когда строили галы укрепления, всю переднюю технику использовали, думали не прошибем их. А для русского война разве есть какой-нибудь препятствия? То-то. Пошли мы в наступление, мой друг-артиллерист такой отчаянный, что от ворожых ДОТов одна развалины остались. И путь нашей пехоте открыт точно на большой магистрали. Вот оно, что означает русский человек. Так же нам, друзья, сейчас надо в колхозе работать, потому что поле тот же фронт и своим своим мы помогаем Красной Армии скорее победу окончательно завоевать.

И слово свой тракторист подтверждает делом. Только вынул трактор в поле, а уж по всему району молва ползла: Клевцевский своим «Дизелем» вспахал за смену двадцать два гектара. Вспомнившие водителя машины за живое задело.

— А мы разве хуже? Нет, нам не дано в допугу перед Родиной остаться. И тракторист Николай Волохитин даёт почти две нормы за смену, от него не отстают Анатолий Крутяков и Бадюка Ровенская. Десятки тракторных бригад, около сотни водителей машин выступают в соревнование за перенос.

— Смотрите, товарищи, не поспрашивать нас, весь район за нас смотрит, переносить легко не отдадут, — сказал тракторист прицепникам.

— Значит надо работать ещё лучше, так, чтобы агрегат наш в борозде был минутку простоя не знал.

Прицепники П. Нагорный и В. Касьян — верные помощники водителя. У него они учатся, как надо ухаживать за инвентарём. Добротное отработавшая земной свой трактор Г. Ф. Клевцевский поставил перед собой задачу — по окончании весеннего сева сдать машину в таком же состоянии. Он не пачнёт работу пока внимательно не проверит трактор, смажет его, вовремя проведёт профилактический ре-

монт. Так он воспитывает и прицепников. Первый успех вдохновляет Клевцевского и его прицепников на новые подвиги. За четыре дня они вспахали в колхозе имени Свердлова 141 гектар целины и залежи. Опыт знатного тракториста переносит в другие бригады, на его примере учат, как надо работать для фронта, для окончательной победы над врагом.

Окромки, простор, каким его воспитала большевистская партия, Гордей Федосеевич Клевцевский учит других водителей работать по его методу.

— У меня никаких секретов в работе нет, — говорит он. — Я люблю трактор и охотно ухаживаю за ним. Вот что самое главное. Надо любить свою профессию, тогда дело несомненно пойдёт в гору. Недаром говорится — каков тракторист, таков и трактор. А самым почетным почетом успеха я считаю любовь к своей Родине. Сидя за трактором всегда помню, что от моей работы зависит благополучие Отчизны, благополучие матерей, жён, детей, моих товарищей, язык тех, кто с оружием в руках сражается за честь и независимость страны.

Далеко разошёлся слух о героическом труде Г. Ф. Клевцевского. Он уже выработал 1900 гектаров мягкой пахоты. Верный патриот своей Родины, он в трудное военное время учится бережно расходовать горючее. 1,052 килограмма дизельного топлива сэкономлено им за это время.

Так в Карасукском районе возникает новое движение клецевцев. Стаг клецевцев, работать как лучший тракторист края, стало поведением для водителей машин. Показателем фронтовика-коммуниста Клевцевского становится мерилом для тех, кто на колхозных полях хочет работать по-фронтовому. И их с каждым днём становится всё больше — последователей. Г. Ф. Клевцевского. По его методу трудятся для победы на весеннем севе Ксения Бахкина, Николай Волохитин, Мария Савина. Десятки водителей машин считают для себя гордостью завести:

— Я клецевец.

К нему обращаются за советом, ему пишут письма, о его опыте рассказывают агитаторы, «боевые листки». Но трудовая слава не покинула голову парней: тыла, пахаров, Г. Ф. Клевцевский всё время выигрывает одну миссию — а надо работать ещё лучше, понаблюдать, больше экономить горючее. И он машине несколько минут уделяет техническому осмотру машин, сам проследит за заправкой горючего, ещё раз поговорит с прицепниками. Опытный тракторист знает: это, на первый взгляд упущенное время, с лихвой окупит себя в борозде. И верно — трактор Клевцевского за всё время весеннего сева не имел простоев, поломок: одиннадцать часов в смену его машина безостановочно в борозде.

Клевцевскому не замедлил показать свой опыт приехавшим из других районов бригадам. Трудовую дисциплину в бригаде он развил. За тридцать с лишним дней бригада вспахала тремя тракторами 102 гектара, что составляет в среднем на трактор меньше гектара в сутки. Причем большая часть земель тракторами обрабатывалась с нарушением агротехники. Только 2 мая восемь гектаров были обработаны по причине малой пахоты и отсутствия опрехов. Об экономии горючего здесь ничего и говорить. Бригада переработала пять центнеров горючего.

Такое же безостановочное движение производит работа некоторых других тракторных бригад Моховской МТС.

И. СТЕПАНОВ.

### Передовая в МТС

ГРЯЗНУХА. (По телефону от нашего соб. корр.). Тракторная бригада тов. Земцова заслуженно считается передовой в Грязнухинской МТС. По плану за весь период весеннего сева каждый 15-сильный трактор этой бригады должен вспахать 107 гектаров. Сев ещё не закончен, а трактористы уже дали по 105 гектаров на каждый трактор. Отвечая на первомайский приказ товарища Сталина самоотверженным трудом, стахановцами на своих тракторах не дня в день повышают производительность труда.

Трактористка-комсомолец тов. Гордеева вспахивает в день по 6 гектаров, при норме в 4 гектара. Такую же выработку даёт трактористка тов. Кривонова. Не уступает им и трактористка тов. Равдина, которая также значительно перевыполняет норму. Трактористка тт. Равдина и Гордеева сэкономили за время сева больше 150 килограммов горючего.

В соревновании тракторных бригад Алейской МТС, Алтайского района, первенство прочно держит бригада Афанасия Яковлевича Маркина. В колхозе «Красный партизан» его бригада выработала в переводе на мягкую пахоту около четырёхсот гектаров, выполнив план весенних тракторных работ на 135 процентов. Вся работа бригады на пахоте, борозбе и севе признана хорошей. Трактористы бригады сэкономили 1.300 килограммов горючего.

Общая первомайский приказ товарища Сталина, бригада единодушно решила к 20 мая выработать на тракторах дополнительно триста гектаров и сэкономить ещё не менее тысячи килограммов горючего. Можно не сомневаться, что тов. Маркин и его товарищи перевыполнят и это своё обязательство.

Ни темпов, ни качества

За месяц полевых работ Моховской МТС, Парфяновского района, в обслуживаемых ею колхозах выработана всего свыше 2972 гектара пахоты, что составляет 34 гектара в среднем на трактор. И то же время трактористы МТС уже переработали свыше тысяч гектаров. Чем объяснить такие высокие показатели этой МТС? Объясняют они прежде всего политическую бесстрашность директора МТС В. М. Гридасова.

В любом проводимом МТС мероприятии, тов. Гридасов становится на путь намеченного сопротивления. Когда стал серьёзным вопрос об окончании ремонта тракторов, Гридасов не нашёл иного выхода, так выдвигая за ремонт тракторы за счёт раскомплектования значительной части тракторов. В результате и до сих пор на усадьбе МТС стоит 12 тракторов, десять из которых совсем выведены из строя, так как основные их части поставлены на другие тракторы.

По тому же неправильному пути пошёл тов. Гридасов и при подборе бригадиров тракторных бригад. Вот яркий пример. Как-то зимой на территории МТС погнана некая Кривошёнкова. Увидя Кривошёнкову, директор стал вспоминать, где он видел этого парня. В дальнейшем выяснилось, что сей Кривошёнков лет восемь назад начинал работать в Моховской МТС трактористом. Последние восемь лет он где-то болтался и вот, услышав, что в Моховской МТС его старый знакомый — директор, Кривошёнков предстал перед тов. Гридасовым собственной персоной. Недолго думая, тов. Гридасов определил Кривошёнкова в мастерскую, а в начале полевых работ послал его бригадиром тракторной бригады в колхоз «Сибиряк».

Кривошёнков не замедлил показать свой опыт приехавшим из других районов бригадам. Трудовую дисциплину в бригаде он развил. За тридцать с лишним дней бригада вспахала тремя тракторами 102 гектара, что составляет в среднем на трактор меньше гектара в сутки. Причем большая часть земель тракторами обрабатывалась с нарушением агротехники. Только 2 мая восемь гектаров были обработаны по причине малой пахоты и отсутствия опрехов. Об экономии горючего здесь ничего и говорить. Бригада переработала пять центнеров горючего.

Такое же безостановочное движение производит работа некоторых других тракторных бригад Моховской МТС.

И. СТЕПАНОВ.

# Обязательства трудящихся города Бийска на 1944 год

Обсудив на широких собраниях и митингах обращение трудящихся города Бийска ко всем трудящимся городов Алтайского края, воздушные победы историческими победами Красной Армии, сдержанными под водительством великого Сталина, приближающими окончательный разгром немецких захватчиков, мы взяли на себя социалистические обязательства перед трудящимися городами Алтайского края и ставим себе основными задачами:

досрочно выполнить производственные планы 1944 года по всем предприятиям промышленности и транспорта; сделать наш город Бийск культурным и благоустроенным; создать собственную широкую производственную базу; расширить производство предметов широкого потребления; оказать всемерную помощь в подеме сельского хозяйства Алтайского края.

### I. В ОБЛАСТИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ТРАНСПОРТА

1. Ежемесячно выполнять производственный план всеми предприятиями основной, республиканской, местной промышленности и промышленности и дорожно-к 25 декабря 1944 года — выполнить годовую производственную программу.
2. Увеличить выпуск валовой продукции против 1943 года на 25 млн. руб., выработав сверх плана продукции в Сталинградском фронте на 2 млн. 500 тыс. руб.
3. Повысить производительность труда на предприятиях на 15 проц. Добиться, чтобы на предприятиях промышленности и транспорта не было бы ни одного рабочего-дефектанта, не выполняющего норм выработки.
4. На предприятиях основной, республиканской, местной промышленности и промышленности снизить себестоимость выпускаемой продукции на 10 проц.
5. Сократить время простоя вагонов на железнодорожном узле Бийск на 10 проц. против установленных норм.
6. Сэкономить топливо по паровозному парку на 10 проц. План по ремонту вагонов перевыполнить на 10 проц. Время ремонта вагонов сократить на 25 проц.
7. Заключить к 15 июля 1944 года монтаж и пуск в эксплуатацию второй турбогенератор ЦЭС. К 10 июля 1944 года закончить реконструкцию котельной ЦЭС.
8. Заключить к 31 декабря 1944 года строительство первой очереди Бийского котельного завода.
9. К 1 октября 1944 года смонтировать и пуск в эксплуатацию конвейер на швейной фабрике №1 Наркомтекстиля.
10. За счёт внедрения рационализаторских предложений и организационно-технических мероприятий по усовершенствованию производства добиться в 1944 году экономии не менее 5 млн. руб.
11. Обучить в стахановских школах, школах техникума 3 тыс. человек.
12. Обучить сложным профессиям женщин 525 человек, в том числе: токарей — 100, слесарей — 150, электромонтёров — 40, радиомонтёров — 15, фрезеровщиков — 20, формовщиков — 60, пом. машинистов — 10, кокетаров — 10, механиков швейных машин — 20, саломатчиков — 100.

### II. В ОБЛАСТИ БЛАГОУСТРОЙСТВА ГОРОДА

1. Закончить к 15 апреля 1944 года капитально-восстановительный ремонт моста и к 1-му мая сдать его в эксплуатацию.
2. В целях благоустройства населения города пассажирскими перевозками, а промышленными города грузовыми перевозками, разработать проект и начать с 1-го июля 1944 года строительство городской железной дороги, связывающей лесозавод и другие предприятия города с вокзалом и промышленной зоной до сахарного завода.
3. Замостить булыжником 21 тыс. кв. м. улиц, в том числе: улицы Ленина, дороги к мясокомбинату; переулки: Ягудина, национальный, Биржевой, Морской, Телеграфный между улицами Ленина, Льва Толстого и Советской.
4. Осушить улицы: им. Кудряшова, Волотную, Октябрьскую, им. Чапаева, Красноярскую, Колхозную и переулки: Улицинский, Обороный, Запечный, Варыбинский, Табачный, Алейский, Ремесленный, Почтовый, Театральный.
5. Отремонтировать тротуары в объёме 9 тыс. п/м. Проложить новых тротуаров в объёме 4 тыс. п/м. Построить 94 переездных мостика.
6. Осветить к 1 августа 1944 года улицы: Советскую, Красноармейскую, Льва Толстого и городской сквер, установив 100 световых точек.
7. Отремонтировать к 1 октября 1944 года

Своим самоотверженным стахановским трудом тов. Клевцевский завоевал известность не только среди трактористов Хоршинской МТС, но и во всем Карасукском районе. Сейчас в нашем районе развучено движение за использование трактора по-клевцевски. В этом соревновании принимают участие десятки тракторных бригад.

Карасукский райком ВКП(б) и райисполком делают всё, чтобы шире распространить опыт тов. Клевцевского. Этот вопрос обсуждался на заседании бюро райкома партии, где принято специальное постановление, которое затем обсуждалось во всех первичных партийных и комсомольских организациях, на заседаниях сельхозпомощников, на совещаниях в тракторных и полеводческих бригадах.

Райком партии и райисполком выработали специальные условия, выполнение которых даёт право той или другой тракторной бригаде называться клецевцевской, а трактористам клецевцами. В частности, по этим условиям тракторная бригада должна за пятнадцатидневку выработать с высоким качеством в среднем на 15-сильный трактор не менее 45 гектаров мягкой пахоты. Выполнившая эти условия подряд две пятнадцатидневки вместо присвоенного звания «клецевцевская» получает в качестве специальной посылки, куда входит мука, масло, мясо, рыба, творог, конфеты, одеколон, мыло и т. д. Всего до 16 предметов. Кроме того, бригады, трактористы и прицепники премируются денежными премиями. Довольство клецевцевские задания не только до отдельных тракторных бригад, но и в целом до участков. Механик, обеспечивший участку право называться клецевцевской, получает премию в три тысячи рублей.

Это патристическое движение нашло широкий отклик среди тракторных бригад и отдельных трактористов. Об этом говорит хотя бы тот факт, что по показателям на 1 мая получены звания клецевцевских в тридцати тракторных бригадах. Так, например, бригада коммуниста Николая Ивановича

Фомченко, Интернационального, Биржевой, Телеграфной, Морской, Базарной и Урицкого — общим протяжением в 3.700 м. 7. Расширять, построить и асфальтировать к 1 августа 1944 года центральную городскую площадь на месте существующего базара.

Существующий базар перенести на площадь ул. Революции и благоустроить.

8. Благоустроить два городских сквера и городской сад. Расширить железнодорожный сад в промышленной зоне. До 1 октября 1944 года разбить сквер у городского театра.

9. Построить до 1 ноября для обеспечения населения водой 6 водораборных колонок, в том числе: при заводе «Сибиряк» — одна, котлована — одна, заводе, где директор тов. Ахназаров, — одна, заводе, где директор т. Гельвард, — одна, ЦЭС — одна, сахарном заводе — одна.

10. В целях озеленения города силами жителей посадить и вырастить перед каждым домом 5-6 деревьев, а на усадьбах разбить цветники и посадить по 3-4 куста малины, смородины и фруктовых деревьев. Заложить до 1 октября 1944 года питомник плодовых деревьев при совхозе по опыту обротуринского садовода т. Лисавенко.

11. Создать к 15 мая 1944 года цветочный ориентир при городском саду.

12. Благоустроить к 15 июля 1944 года подвезы к городу со стороны Тоугульской дороги.

13. Привести в образцовый санитарный порядок дворы и приусадебные участки. Устроить по всех дворах выгребные ямы для мусора. Побелить и покрасить дома.

14. Ввести с 10 мая 1944 года во всех учреждениях, предприятиях и жилых кварталах институт дворников в количестве 300 человек.

15. К 1 октября 1944 года построить при железнодорожной станции Бийск здание дополнительного вокзала с устройством в нём зала ожидания для пассажиров и комнат матери и ребёнка. Благоустроить подвезы к вокзалу. Покрасить существующий вокзал, художественно оформить здания и прилегающую площадь.

### III. В ОБЛАСТИ КУЛЬТУРНО-БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

1. До 1 июня 1944 года дополнительно открыть три кинотеатра: в центре города, в заречной части и в промышленной зоне.
2. К 1 сентября 1944 года произвести капитальный ремонт и внутреннюю отделку городского драматического театра.
3. Пополнить до 31 декабря 1944 года библиотечный фонд города 18 тысячами книг.
4. Для повышения громкости радиопередач до 1 июля 1944 года реконструировать и расширить радиотрансляционную сеть в промышленной зоне и заречной части города — включить дополнительно 200 радиоточек.
5. Организовать производство при горпромкомбинате радиопродукторов и выпускить до 1 июля 1944 года не менее 250 шт.
6. Создать до 1 сентября 1944 года объединённый профессиональный хор городского населения и плясовый в составе 100 человек и духовой оркестр при гортеатре.
7. Построить к 15 июля 1944 года водную станцию, оборудовать при ней вышк. кульяльню и лодочную станцию со 100 лодками.
8. Организовать к 1 июля 1944 года 18 спортивных площадок — 13 при предприятиях и дополнительно 5 при школах.

Начать в 1944 году строительство стадиона и планировку городского парка культуры и отдыха.

8. Организовать к 1 августа 1944 года клуб печатников и 8 красных уголков при предприятиях.

9. Построить до 1 ноября 1944 года для рабочих, специалистов и служащих 4.400 кв. м. жилой площади, в том числе: при нефтебазе — 500 кв. м., горномхозе — 510 кв. м., шпихеркомбинате — 300 кв. м., «Электротеч» — 300 кв. м., гортопе — 240 кв. м., заводе, где директор тов. Ахназаров, — 540 кв. м., текстильной фабрике — 85 кв. м. и т. д.

10. Отремонтировать до 1 ноября 1944 года канализацию и текущим ремонтом 600 домов.

11. К 1 сентября 1944 года отремонтировать городские бани № 1 и 2. Изготовить для них 600 шт. тазов, заготовить 100.000 вентиков.

12. До начала учебного года провести ремонт 27 школ.

13. Организовать к 1 июня 1944 года Фабрику в колхозе «Красный Октябрь», за пятнадцатидневку среднюю выработку на 15-сильный трактор 51 гектар. Бригада тов. Макаренко в колхозе имени Тельмана выработала по 48 гектаров, бригада тов. Говоруна в колхозе «Коммунистический труд» — по 45 гектаров и т. д. Сейчас, по требованию передовых трактористов и бригадистов, задание пересмотрено в сторону повышения до 60 гектаров в пятнадцатидневку на 15-сильный трактор. И это задание многие перевыполняют.

К тов. Клевцевскому приходит и приезжают учиться. А учиться у него есть чему. Он много делает и не забывает о качестве сделанного. Вспланный им полосу выжидает ровно, как карта. Против его законно автоматизма может не замедлить ход, так как на дороге нет борозд, канаве обычно остаются трактористы-перехи. Но и на погосу автомашин не свёрнет, так как полосу вдоль дороги опухана глубокой бороздой.

дополнительно 5 детских садов по 200 чел., детсадов по 1.620 чел., открыть детские в Заречье на 36 чел. В июне, июле, августе месяцах пропустить через пленарные лагеря 700 чел. через детсадовский — 200 чел.

14. Для обеспечения топливом школ, больниц, детских учреждений, бань и других коммунальных и культурно-бытовых учреждений заготовить 25 тыс. кв. м. дров, 4 тыс. тонн торфа, 1 млн. штук глинозёма и 650 тонн угля.

15. Для оказания помощи индивидуальному жилищному строительству организовать продажу кирпича 40 тыс. штук и отложить для строительства 400 кубометров.

16. До 1 мая открыть физио-терапевтическую лечебницу.

17. Обеспечить городскую скорую помощь специально оборудованным автотранспортом к 1 июня 1944 года. Организовать к 15 мая 1944 года дополнительную помощь оказания скорой медицинской помощи 6 травматологических пунктов.

### IV. В ОБЛАСТИ ПРОДОВОЛЬНОЙ БАЗЫ И СОЗДАНИЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ РЕСУРСОВ ДЛЯ СНАБЖЕНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА

1. По подобным хозяйствам и ОРСам предприятий произвести посев на площади 9 тыс. 652 га, в том числе по картофелю — 2.203 га, по овсянке — 1.216 га, по зерновым — 5.465 га, по кормовым — 678 га, увеличив таким образом всю посевную площадь по сравнению с прошлым годом на 13 проц., посев картофеля — на 86 проц., посевы овсянки — на 60 проц.
2. Добиться повышения урожая с каждого гектара овсянки не менее 180 цент. картофеля — 130 цент.
3. Добиться прироста поголовья скота в колхозных хозяйствах в 1944 году по крупному рогатому скоту — на 32 проц., по свиньям — на 83 проц., по овцам и козам — 250 проц., по лошадям — 22 проц.
4. Увеличить производительность крупного рогатого скота по надоям молока до 60 проц. — 1.200 литров на одну фуражную корову.
5. Организовать в колхозных хозяйствах не менее 8 тысяч пасек с общим количеством 906 ульев.
6. Довести в 1944 году площадь, занятую под индустриальные огорода рабочих и служащих, до 3.300 га, увеличив таким образом посевную площадь по сравнению с прошлым годом на 47 проц.
7. Организовать для вылова скота трудящихся города рыбные.
8. По подобным хозяйствам города, торговых организациям, ОРСам и другим индустриальным организациям заготовить своими силами 51 тонну с/бной ликёрострующей ялени, 129 тонн лиственничных ялов, 69 тонн грибов и не менее 2 тонн кедрового ореха.
9. В целях сохранения сырьевой базы для индустриального производства заключить в этом году пятилетние ипновыкупа площадь не менее 8 га на землях колхоза «Алтайская флора».

### V. В ОБЛАСТИ РАСШИРЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ БАЗЫ МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ПРОИЗВОДСТВА ТОВАРОВ ШИРОКОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ

1. Закончить к 1 августа 1944 года строительство и оборудование мебельной фабрики.
2. Закончить к 1 сентября 1944 года строительство пилкоматного завода артели имени Фурманова.
3. Доработать и расширить пилкоматный завод артели «Луч», доведя выработку валовой обуви к 90 пар в день до 200 пар.
4. Для снабжения населения города и близлежащих предприятий местной и легкой промышленности и промышленности, а также кооперации инвентарей товаров широкого потребления на общую сумму 19 млн. 238 тыс. руб. (в отпусках денег), в том числе: валовой обуви — 15.000 пар, новой кожаной обуви — 15.190 пар, чулок — 18.500 пар, носков — 8.000 пар, варежек — 21.000 пар, ведер — 9.600 шт., тазов — 4.500 шт., кадок и бочек — 2.000 шт., лопат — 10.000 шт., тачок — 10.000 шт., граблей — 1.000 шт., пелет оконных — 100.000 шт., кроватей железных — 900 шт., радиоаппаратов — 6.000 шт., ложек — 40.000 шт., вешалки — 12.500 шт., ламп экономичных — 100 шт., мыла — 45 тонн, зонты — 2 тонны, стальных шпатель — 2.000 шт., кожан сапожничья — 2.300 шт., летнего белья — 38 тонн, пошей — 39 тонн, замков разных — 102.000 шт., гренок и расчёсок — 50.000 шт., столов — 1.000 шт., стульев — 1.000 шт., табуреток — 3.000 шт., лугушек — 3 млн. шт., товарищарной посуды — 150.000 литров.
5. Организовать и открыть до 31 декабря 1944 года дополнительно 15 производственно-бытовых мастерских для обслуживания населения, в том числе: по выработке детских игрушек — 2, с выработкой 20.000 разных игрушек, по ремонту и реставрации одежды — 2, на сумму 250.000 руб., по ремонту обуви — 6, 100.000 пар, по производству шпатель и верёвки — 1, 100 центнеров, по пошиве головных уборов — 2, 20.000 шт., универсальных ремонтных мастерских — 2.

### VI. В ОБЛАСТИ РАСШИРЕНИЯ ПОМОЩИ В ПОДЪЕМЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА КРАЯ

1. Обеспечить выполнение заданий крайкома ВКП(б) и крайисполкома по изготовлению запасных частей к тракторам и сельхозмашинам и поставкам в установленные сроки.
2. Начать изготовление запасных частей — 2.500.000 шт., комбайнового ремня — 100.000 м., газогенераторов к тракторам — 1.000 шт., подшипников к тракторным моторам — 12.000 шт., пилы к тракторным моторам — 12.000 шт., зубчаток к комбайнам и молотковым — 145.000 шт.
2. Послать в МТС и колхозы края для оказания помощи в организации политической работы на весеннем севе и уборке 200 агитаторов.
3. Собрать и направить в колхозы до 1 августа 250 библиотечек.
4. Скомплектовать для полевых станков в колхозах 150 агитаторов.
5. Выполнение принятых обязательств обеспечить имеющимися возможностями и, прежде всего, волей и активностью трудящихся Бийска, которые превратят свой родной город в благоустроенный и культурный город Алтайского края. Умозреть, наши усилия для того, чтобы выполнить увеличение великого воля товарища Сталина, усилить помощь наступающей Красной Армии и добиться полной победы над немецкими захватчиками.

Зам. ответственного редактора С. ОУХОВ.

# Распространяем опыт тракториста Клевцевского

В суровые дни Великой Отечественной войны ставший привычным работать не покладая рук наших горячих ошлук среди многонаселенной армии трудящихся тыла. Горим стремлением помочь Красной Армии быстрее разгромить и уничтожить ненавистных гитлеровских захватчиков, рабочие, колхозники и интеллигенция трудятся, не считаясь с затратой своих сил и времени. За военные годы неизмеримо выросла армия стахановцев, из среды которых особенно выделяются затейники нового движения за образцовое высокопроизводительное использование техники. В этой статье я хочу рассказать о стахановском движении среди трактористов нашего Карасукского района.

В прошлом году, а особенно на весеннем севе в этом году, среди трактористов Хоршинской МТС во всем Карасукском районе выделялся по показателям работы тракторист Гордей Федосеевич Клевцевский. Тов. Клевцевский я знаю со дня его прихода в МТС, поэтому считаю необходимым сказать несколько слов и о его прошлом.

Весной 1943 года Хоршинская МТС по наряду отправляла для нужд фронта шесть тракторов. При приёмке тракторов на станции, комсомолец был забранован один дизельный трактор. Надо было увести машину обратно в МТС за 45 километров. Это вынуждало сделать только что выпущившийся за госпиталь раненый боец, назвавшийся себя Клевцевским.

Доставив трактор на место, тов. Клевцевский в тот же день обратился к начальнику полкостода МТС с просьбой дать ему возможность работать на дизельном тракторе № 20, который он приехал со станции. После разговора с директором МТС просьба тов. Клевцевского была удовлетворена и с тех пор он не расставал с этой машиной, третий год работает в колхозе имени Свердлова — крупнейшем в районе.

Возвратившись к работе на тракторе, тов. Клевцевский начал работать подросток Мыла Агашов, которого Гордей Федосеевич взял на трактор необученным. Их ординарная выработка составляет 68,6 гектара, а в отдалённые дни достигает до 45-46 гектаров. Несмотря на то, что за весь сезон в тракторе тов. Клевцевского не признался механик, его трактор не знает простоев и работает, как хороний часовой механик.

В чём секрет успеха тов. Клевцевского? Никаких особых секретов, как говорит и сам тов. Клевцевский, в его работе нет. Во-первых, тов. Клевцевский накопил большой практический опыт. Он на тракторе подвоял оружие за отведённые позиции в боях против финских разбойников, гримал на тракторе немецких захватчиков. — Там некогда было думать у трактора, — говорит Гордей Федосеевич, — так как от малейшей машины в работе моего трактора могла пострадать сотня наших бойцов. Фронтная дисциплинированность и чувство ответственности стали законом в его работе и на колхозных полях. Следует отметить, что в период работы в поле он спит не более двух-трёх часов в сутки. Всё остальное время работает на тракторе.

Во-вторых, тов. Клевцевский сумел привить горячую любовь к трактору и патристическое чувство ответственности за порученное дело всему коллективу тракторного агрегата. Кадр в его агрегате не менялся. Например, прицепник тт. Нагорный и Касьян работают третий сезон.

В-третьих, тов. Клевцевский оставил за собой право отобрать профессионалистического осмотра или трактор по строгому производственному методу. Бывает, что по дороге стучит крыльцо трактор работает безостановочно. Всё что можно делать на ходу, на ходу и делается. Если же трактор остановлен на заправку, то все шлоды агрегата, как хороний боевой расчёт у орудия на фронте, занимают свои места и действуют по заранее установленному распорядку: один выкачивает воду, второй горючее, третий заправляется отбойкой и т. д. И всё это делается быстро, организованно.

На первом Всесоюзном совещании стахановцев в ноябре 1935 года товарищ Сталин говорил, что стахановцы — это люди культурные и технически подготовленные, дающие образцы логичности и аккуратности в работе, умеющие доносить факторы времени